

从贵州山火再谈文明祭祀

蔡建春

春节、清明等是我国的传统节日,也是人们祭祀祖先、缅怀先人的重要时刻。然而,一些不文明的祭祀行为,给社会和环境带来了极大的负面影响。2月份以来,贵州省多地突发山火200余起,代价不可谓不大。从通报情况来看,大多为祭祖焚烧香烛、燃放爆竹所致。

一些民众上坟祭祖,偷偷携带香烛等易燃易爆祭祀用品上山,更有甚者互相攀比,看谁家的爆竹声更响更多,全然不顾林区禁止一切野外用火的明文规定和护林员的劝导。

原本祭祀是缅怀逝者、寄托哀思的优良传统,却因为一己之私酿成大祸。据统计,当地武警、消防、森防、专业救援队伍及社会救助力量

量出动730队次,投入9200余人,发动基层党员干部、民兵、群众及志愿者1.5万余人,近4万台(套、件)装备参与森林火灾扑救,以及2人伤亡的巨大代价才使火情得以控制。

移风易俗、文明祭祀老生常谈,但每年总有人违背法律法规反向而行,因为祭祀失火而锒铛入狱。新时代新风尚,在这里要告诫那些仍然我行我素的不文明祭祀者一句忠告:切莫心存侥幸,拿法律法规当儿戏,从自身做起,相互监督,共同维护生态文明和文明祭祀。

倡导移风易俗,示范引领。提倡通过献花束等方式来深切怀念逝者,将祭祀的传统习俗以健康、文明的方式表达,营造文明祭扫的社会氛围。党政机关、企事业单位

党员干部,特别是文明村镇、文明单位、文明家庭、道德模范、志愿者组织要以身作则,率先垂范,争做移风易俗的先行者、文明祭祀的带头人。

倡导破除陋习,安全祭祀。提倡网上祭祀、家庭追思、鲜花祭祀等现代祭祀活动,破除在森林野外、大街小巷、主次干道、景区广场等公共场所焚香烧纸的陈规陋习,用更加健康、文明的方式寄托对已故亲人的哀思,树立文明祭祀新风,维护城市良好形象。

文明祭祀是社会文明进步的体现,也是保护环境、建设美丽家园的重要举措。通过文明祭祀,树立正确的价值观和道德观,促进社会的和谐发展。

守护校园安全急需多方努力

■戴嘉羽

3月19日,一则台州职业技术学院发生校内车祸的消息引起广泛关注。据台州市公安局椒江分局19日发布警情通报称,当天发生的校内车辆冲撞事件共造成19人受伤,其中3人经抢救无效死亡,其他人员伤情稳定。这起悲剧如同一道惊雷,再次敲响了校园安全的警钟,让我们不得不深思:我们的校园安全,该如何守护?

校园安全责任重于泰山,其牵涉面广、敏感性强,关系到每一位师生的生命安全,关系到每一个家庭的幸福安宁,安全措施须臾不可放松。近年来,校园安全问题屡次成为公众关注的焦点。从校园欺凌到火灾事故,再到这起汽车冲撞行人事件,无不牵动着人们的心。如何保障校园安全,也成为大家时

常热议的话题。

守护校园安全,需要落实好各环节的安全责任。作为校园安全责任最主要的承担者,学校要肩负起沉甸甸的责任,将校园安全视为头等大事,制定、完善严格的安全制度,不折不扣、扎实实地将各项措施落实到位,确保每一个安全环节都得到妥善处理。同时,加强校园安全巡查,及时发现并消除安全隐患。

守护校园安全,需要提高师生的安全意识。作为校园的主人,师生的安全意识和行为习惯直接关系到校园的安全状况。学校要通过开展形式多样的安全教育活动,以课堂讲解、实地演练等方式,传授交通安全、防范欺凌、火灾逃生等安全知识和技能,让师生在面对

突发事件时,能够保持冷静、机智应对,从而最大限度地保护自己和他人的生命安全。

祸患常积于忽微,维护校园安全并非只是学校一方的责任,还需要全社会共同努力。政府部门应加大对校园安全的投入,提供必要的支持和保障,着力解决好困扰校园安全的突出问题。家长要加强对孩子的安全教育,引导孩子树立正确的安全观念。社会各界也要为校园安全提供支持和帮助,遵守校园安全规定,配合做好安全管理。

青少年是国家的未来、民族的希望。守护校园安全,政府部门、学校、家庭责无旁贷。我们应当警钟长鸣,共同营造良好安全的校园环境,让每一位学生都能安心学习、快乐成长。

食品安全问题何时才能缺席 3·15 ?

陈异俗

今年央视3·15晚会,食品安全问题再次成为座上宾。这次被曝光的主角之一是淀粉肠,这一伴随80后、90后成长的街头美食经曝光瞬间失去了原有的光彩。网友纷纷感慨:活着不容易!这不禁让我们深思,为何食品安全问题屡禁不止,我们究竟何时才能迎来一个没有食品安全问题的3·15晚会?

食品安全关系到每个人的生命健康,其重要性不必多说,但在如此重要的领域,却仍然年年都能被媒体揪出新问题。2020年是海参和汉堡,2021年曝光了含瘦肉精的羊肉,2022年酸菜又出了事,再到今年的淀粉肠事件,消费者的神经与胃口似乎每年都要经历一场严峻的考验。

面对这样的现状,我们不禁要问,为何食品安全问题难以根治?这背后究竟隐藏着哪些深层次的原

因?是企业自律不足,还是监管不力?是法律法规不完善,还是执行力度不够?这一情况或许并非单一因素所致,而是多方面原因交织的结果。

首先是监管层面。当前,我国食品安全法规不断地健全和完善,但在具体实施和监管方面仍需进一步加强。部分地方由于监管资源分散,监管手段滞后,导致一些不法企业有机可乘,通过制假售假、滥用添加剂等手段谋取非法利益。同时,一些地方政府可能会出于经济增长的考虑,对食品安全问题的重视程度不够,导致监管力度大打折扣。

其次是企业层面,部分食品生产企业的自律意识薄弱,为了追求利润最大化,不惜铤而走险,违反法律法规。这些企业的行为不仅损害了消费者的利益,也破坏了整个行业的声誉。同时,一些企业对于食品安全问题的重视程度不够,缺乏

科技创新,研发投入不足,导致产品质量不稳定甚至出现安全隐患。

此外,消费者的认知也是影响食品安全问题的重要因素。部分消费者缺乏食品安全常识,对于食品的选择和鉴别能力有限,容易受到不法企业的误导和欺骗。同时,部分消费者对于食品安全的期望值过高,对于一些食品的质量问题过于敏感,导致市场出现过度反应。

为此,要根治食品安全问题,需要多方面的共同努力。政府需要加大对食品安全的监管力度,提高监管效率,加强法律法规的制定和执行。企业需要增强自律意识,加强科技创新和研发投入,提高产品质量和安全性。消费者也需要提高食品安全知识水平,增强自我保护意识,合理选择食品。

只有这样,我们才能迎来一个没有食品安全问题的3·15晚会,我们就会慢慢享受食安生活。



云江时评
YUN JIANG SHI PING



扫一扫,看云江时评专题

地方美食 如何解锁 流量密码

戴志胜

龙年第一场 沽天富贵 落到了甘肃天水。最近,天水麻辣烫成为新晋顶流,登上了各大社交媒体热榜。

一道美食带火一座城的故事又一次上演。天水麻辣烫到底有什么魅力,吸引大量的游客乘飞机、坐高铁远道而来?总结起来,不外乎这几方面原因。麻辣烫口味独特、价格亲民,另外得益于网络、媒体的大力宣传和当地人的热情好客。

在互联网发达的当今社会,特种兵式旅游打开了人们旅游新方式,也引发了旅游市场的巨大变化。从淄博有味到滨州有礼,再到麻辣天水,游客的旅游目的地已经不仅仅局限于过往的热门景点,而是有了更多、更丰富的选择。人们在不同的城市之间追寻美食、美景,追求体验感和获得感。可以说,哪座城市抓住了游客的胃和心,哪座城市就容易出圈,获得更多的流量。

我国地大物博,各地都有独特的美食和风味。地方美食要想破圈,除了具备独有的风味外,还要真材实料、价格

亲民。淄博的烧烤、天水的麻辣烫正是凭借这样的美食记忆,给游客留下了深刻印象,也抓住了游客的胃。

美食自带流量,而能够稳稳接住流量的要靠当地的文化和服务。在天水麻辣烫火起来后,这座城市也像淄博、哈尔滨等城市一样,开启了宠粉模式,开通麻辣烫公交专线、免费送景区门票,甚至出租车大哥也学会了公主请上车等礼貌用语。可以说,特色美食+服务,已经成为很多城市吸引游客的标准动作。只有抓住游客的心,才将流量变为留量,将网红变成长红。

当前,各地文旅花式内卷,也带来了旅游市场的百花齐放,带动旅游产业蓬勃发展。挖掘、宣传好当地自带流量的美食文化,也是摆在文旅部门面前的一项重要工作。一波波流量在不同城市之间快速流动,这波波的富贵要落到哪座城市头上,我们不得而知。但只要练好内功,把服务做到位,将美食做出口碑,并且诚意满满,总有机会像淄博、天水一样,乘风而起,接稳一波流量。

车企 价格战 不能捡了芝麻丢了西瓜

陈瑞建

近日,男子刚买完车就降价1.7万元的事件引起了广泛关注。这一现象不仅是个例,更是当前车企价格战的一个缩影。在竞争激烈的汽车市场中,车企为了争夺市场份额,纷纷采取降价策略。然而,这种价格战真的是明智之举吗?恐怕在这场战役中,很多车企都在不知不觉中捡了芝麻,丢了西瓜。

笔者认为,降价在短期内可能会带来一定的销量增长。对于消费者而言,较低的价格无疑具有很大的吸引力。然而,从长远来看,这种策略可能会对车企自身和整个行业产生一系列负面影响。

首先,价格战会损害车企的品牌形象和利润空间。品牌形象是企业的核心资产之一,过度依赖降价来获取市场份额,容易让消费者对品牌的价值产生怀疑。长此以往,品牌形象受损,企业的盈利能力也会受到影响。此外,过低的价格可能导致车企在成本控制上陷入困境,进而影响产品质量和售后服务。如此一来,消费者的权益得不到保障,对企业的信任也将大打折扣。

其次,价格战不利于整个汽车行业的健康发展。当车企都陷入价格竞争的泥潭时,研发和创新就会被忽视。这对于一个需要不断技术进步和产品

升级的行业来说,无疑是一种倒退。如果车企不能在技术、设计、性能等方面进行持续投入和改进,整个行业的发展将受到阻碍。

那么,面对激烈的市场竞争,车企应该如何应对呢?笔者认为需要从以下几个入手。

首先,车企需要注重提升产品的核心竞争力。这包括技术创新、产品质量、售后服务等方面。只有提供更优质、更具特色的产品,才能真正赢得消费者的认可和信任。其次,车企应该加强品牌建设。通过塑造独特的品牌形象和价值观,与消费者建立起情感共鸣,从而提高品牌的忠诚度。此外,车企还可以通过拓展市场渠道、优化销售策略等方式来提升市场竞争力。

总之,车企价格战不能以牺牲品牌形象和产品质量为代价。在竞争激烈的市场环境中,车企需要保持清醒的头脑,着眼于长远发展。只有通过不断提升自身核心竞争力,才能在市场中站稳脚跟,实现可持续发展。同时,消费者在购车时也应理性看待价格,注重产品的品质和性能,从而推动汽车市场的健康发展。希望车企能够意识到这一点,莫让价格战成为一场得不偿失的竞争游戏。

图说
我们的
价值观
上善若水常处下
至德本在百姓家

友诚信爱法公平自和文富
善信业国治正等由谐明主强

